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ග�තය 1 ප�ය A ෙක�ටස 

 
�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

(01)   ෙප��ය 10 000 × 8
100  × 3 ෙහ� 2400 

�� �දල 10 000 + 2400 = �. 12 400 

1 
 

 
02 

 
02 

(02)   750𝑐𝑚2 − 150 × 2𝑐𝑚2 
450𝑐𝑚2 

1 
 

 
02 

 
02 

(03)   𝑦 + 380 + 620 = 180 
𝑦 + 100 = 180 
𝑦 =  800 

1 
 

1 

 
 

02 

 
 

02 
(04)   𝑥2 + 5𝑥 − 𝑥 − 5 

(𝑥 + 5) (𝑥 − 1) 
1 
1 

 
02 

 
02 

(05)  ii 𝑥, 𝑥2, 𝑥3, 𝑥4  02 02 

(06)   18𝑥2𝑦2  02 02 

(07)  i 
ii 

∆𝑃𝑇𝑈 ≡ ∆𝑄𝑅𝑆 
[පා.ෙක�.පා.] 

1 
1 

 
02 

 
02 

(08)   50 − 22
2  

28
2 = 14𝑐𝑚 

1 
1 

 
02 

 
02 

(09)   2 × 3
𝑥 × 3 − 1

3𝑥 = 5
3 

5
3𝑥 = 5

3 

𝑥 = 1 

1 
 

1 

 
 

02 

 
 

02 

(10)   𝑥 + 500 + 900 =  1800 
𝑥 = 400 

1 
1 

 
02 

 
02 

(11)   𝑙𝑜𝑔𝑎b = 𝑥 2 02 02 

(12)   6 − 2
2 − 0 
4
2 ෙහ� 2 

1 
1 

 
02 

 
02 

(13)   180 − 75 = 1050 
𝑥 = 1050 

1 
1 

 
02 

 
02 

(14)   𝐴𝐵
10 =  7

10 

𝐴𝐵 = 7𝑐𝑚 

1 
1 

 
02 

 
02 

(15)   2𝑥
3 × 9𝑎

4𝑥2 
3𝑎
2𝑥 

1 
1 

 
02 

 
02 

(16)   𝑂𝐵2 = 52 + 122 
= 169 
𝑂𝐵 = 13 
𝑂𝐶 = 13𝑐𝑚 

1 
 
 

1 

 
 
 

02 

 
02 

(17)   𝐴 ∩ 𝐵1 2 02 02 
(18)   𝑥 < 4

2 

𝑥 < 2 
𝑥 = 1 

1 
1 

 
 

02 

 
 

02 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

(19)    
 
 
 
 
 

 
1 
 

1 

 
 
 

02 

 
 
 

02 

(20)  
 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
1 
1 

 
 

02 

 
 

02 

(21)   𝐴𝑂�𝐵 = 600 
𝐴𝐶�𝐵 = 300 

1 
1 

 
02 

 
02 

(22)   𝐴𝐶�𝐵 = 900 
𝐵𝐴�𝐶 = 900 − 650 = 250 
𝐵𝐷�𝐶 = 250 

 
1 
1 

 
 

02 

 
 

02 
(23)   3 × 12 =  ��ස් �න36 

3 × 5 = ��ස් �න15 
36 − 15 = ��ස් �න21 
21
7   = �න 3 
12 − 8 = �න 4 

 
 
 

1 
1 

 
 
 
 

02 

 
 
 
 

02 

(24)  i. 
ii. 

60 ÷ 4 = 15 
90
15 × 20 =  1200 

1 
1 

 
02 

 

 
02 

(25)    
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  

 

 

 

02 

 

 

 

 

02 

 
 

 

 

 

 

ෙක�ණය ල�� ��ම 

500 

 

2
12  ෙහ� 

1
6 
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ග�තය 1 ප�ය B ෙක�ටස 

�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
(01)  i 

 

 

ii 

 

 

 

 

iii 

 

 

 

iv 

 

 

 

 

3
7 + 1

3 

9 + 7
21 = 16

21 

 

1 − 16
21 

5
21 

 

1
3 − 5

21 = 7 − 5
21 = 2

21 

∴  2
21 ⇒ 4 

∴   �� �ෂ� සංඛ�ාව = 42 × 21 = 42 

14 − �42 × 1
3 + 42 × 5

21� × 50
100 

14 − (14 + 10) × 50
100 

14 − 12 

2 

1 

1 

 

 

1 

1 

 

 

1 

 

1+1 

1 

1 

 

1 

 

02 

 

 

 

02 

 

 

 

 

03 

 

 

 

03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

(02)  i 
 
 
 

ii 
 
 
 
 

iii 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝐴𝑃𝐷 අර්ධ වෘත්තෙය් වර්ගඵලය 

= 22
7 × 7 × 7 × 1

2 

= 77𝑚2 
 
සෘ�ෙක�ණා�ාකාර ෙක�ටෙස� වර්ගඵලය 
77 × 3 = 231𝑚2 
∴  𝐴𝐵 �ග = 231

14 = 16.5𝑚 

 

චාප �ග = 2 × 22
7 × 7 × 1

2 

= 22𝑚 
�� ෙක�ටෙස� ප���ය 
= 22 + 16.5 + 16.5 + 14 
= 69𝑚 
 
 
 
 
 

 
1 
1 
 
 

1 
1 
 
 
 

1 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

02 
 
 
 

02 
 
 
 
 
 

02 
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Iv 
 

v 

ක� ගණන = 
22
2 + 1 = 12 

 
 
 
 

�ෙක�ණාකාර ෙක�ටෙස� 
වර්ගඵලය = 506 − (77 + 231) 
= 198𝑚2 
1
2 𝑥 × 16.5 = 198 ∴ 𝑥 = 24𝑚 

 

1+1 
 
 
 
 
 
 

1 
1 

02 
 
 
 
 
 
 
 

02 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

(03) (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i 
 
 

ii 
 
 

iii 
 
 
 
 
 
 
i 

 

 

ii 

වසරකට ෙප��ය = 600 000 × 15
100 

= �. 90 000 
 

මා�ක ෙප��ය = 600 000 × 14
100  × 1

12 
= �. 7000 

 
අ��ද්දකට ෙප�� �දල = �. 600 000

5  

= �. 120 000 
 

∴ වාර්�ක ෙප�� අ�පාතය = 
120 000
600 000 × 100 

= 20% 
 

�� ��ස් �න ගණන = 10 × 8 

= 80 

 

�ල් �න 2� වැඩ කළ ���න් ගණන = 12 

ඒ සඳහා � ��ස් �න ගණන              = 2 × 12 

= 24 

∴  ඒ සඳහා ෙග� �දල  = 24 × 2000 

= �. 48 000 
 
 
 
 

 

1 
1 
 

1 
1 
 
 

1 
1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 
 

1 
 

1 
 

1 

 
02 

 
 

02 
 
 
 
 
 
 

03 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

 
  

(4)  i 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii 

 

 

 

iii 

 

 

 

 

 

iv 

20
36  ෙහ� 5

9 

�3
5 × 2

5� + �2
5 × 3

5� 

12
25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1+1+

1 

 

 

 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

03 

 

 

 

 

 

 

 

02 

 

 

 

03 

 

 

 

 

 

 

02 
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M 

F 

M 

M 
F 

F 

3/5 

3/5 

2/5 

3/5 
2/5 

2/5 



6  
 

 
 

ET/SSS/2022(2023)/OL/81/S/A/S-1 

�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
(05) 

 

 i. 

 

 

ii. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii. 

 

 

iv. 

 

100 – (10 + 25 + 45) 

20 

 

 
අක්ෂ ල�� ��ම 

25-35 හා 35-50 ට 

ජාලෙර්ඛය සම්�ර්ණ ��මට 

 

අන්ත ලක්ෂ� ෙදකට 

සංඛ�ාත බ�අ�ය සම්�ර්ණ ��මට 

 

පන්� 

�ාන්තර 
15-20 20-25 25-30 30-35 35-40 

මධ� අගය 17.5 22.5 27.5 32.5 37.5 

සංඛ�ාතය 20 25 30 15 10 

 

අන්ත ලක්ෂ� ෙදකට 

සංඛ�ාත බ�අ�ය සම්�ර්ණ ��මට 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

1 

 

1 

1 

 

1 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

02 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03 
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ග�තය 11 ප�ය 
�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

(1)   21% බැ�න් �� ෙප�� ��ෙම් �� �දල 

75 000 ×  21
100  × 2 + 75 000 

= 750 × 42 + 75 000 

= 31 500 + 75 000 

= ��යල් 106 500 

 

20% බැ�න් වැල්ෙප�� ��ෙම් �� �දල 

75 000 ×  120
100  ×  120

100 

= 750 × 144 

= ��යල් 108 000 

 

106500 < 108000 වන බැ�න් වැල්ෙප��ය වඩා වා�දායක ෙව්. 

 

��ම් ෙදෙක් � ම ලද �දල = 106 500 + 108 000 

= ��යල් 214 500 

 

�� �දල = 2 14 500 ×  120
100  ×  120

100 

= 2 145 × 144 

= ��යල් 308 880 

 
 

 
 
 
 

1 
 

1 
 
 
 
 

2 
 
 
 

1 
 
 

1 
 
 
 
 

1 
 
 
 

2 
 
 

1 

 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 
 

02 
 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 
 

03 
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(2) (a) 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) 
 
 

i 
 
 
 
 

ii 
 
 
 
i 
 

ii 
 
 

𝑦 = 𝑥2 + 4𝑥 − 2 
𝑥 = −1         𝑦 = (−1)2 + 4𝑥(−1) − 2 
=   1 –  4 –  2 
=   −5 

 
�වැර� අක්ෂ 
ලක්ෂ� 5 වත් �වැර� නම් 
�මට ව�යට 

 
𝑥 =  −2 

 
−5 < 𝑥 < −2 

 
 

 
 
 

1 
 

1 
1 
1 
 

1 
 

2 
 

 
 
 

01 
 
 
 

03 
 

01 
 

02 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
       

(2) (c )  𝑦 =  (𝑥 + 2)2 − 6 
𝑦 = 0 �ට  𝑥 = 0.5 
𝑦 = (𝑥 + 2)2 − 6 
0 = (𝑥 + 2)2 − 6 
(𝑥 + 2)2 = 6 
(𝑥 + 2) =  √6 
𝑥 = 0.5 ආෙද්ශෙයන් 
0.5 + 2 =  √6 
2.5 =  √6 

 

1 
1 
 
 
 
 
 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 

03 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
(3) (a) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) 

i 3𝑎 + 5𝑏 = 500 
2𝑎 = 5𝑏 
2𝑎 − 5𝑏 = 0 
(1)+ (3)  5𝑎 = 500 
𝑎 = 500 
𝑎 = 500 (2) ට ආෙද්ශ ��ෙමන් 
2 × 100 = 5𝑏 
200 = 5𝑏 
𝑏 = 40 
ෙද�ඩම් ෙග�යක �ල ��යල් 100/- 
නාරං ෙග�යක �ල ��යල් 40/- 

 
5

𝑥 − 2 + 1
𝑥2 − 4 

= 5
𝑥−2 + 1

(𝑥−2)(𝑥+2) 

= 5(𝑥+2)+1
(𝑥−2)(𝑥+2) 

= 5𝑥+11
(𝑥−2)(𝑥+2) 

1 
1 
 

1 
1 
 

1 
 

1 
1 
 
 
 
 
 

1 
 

1 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 

07 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

03 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 

 
(4) 

 
 

 
i 
 

ii 
 

 
700 – 800 

 
පන්� �ාන්තර මධ� අගය සංඛ�ානය f අපගමනය d fd 

500-600 
600-700 
700-800 
800-900 

900-1000 
1000-1100 

550 
650 
750 
850 
950 

1050 

2 
6 
8 
5 
4 
5 

-200 
-100 

0 
100 
200 
300 

-400 
-600 

0 
500 
800 

1500 
2800-1000 

එක�ව  30  1800 
 

 

 
1 

 
01 

 

 
 

1 
2 

3 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

(4)   
 
 
 
 
 
 
 

iii 
 
 
 

iv 
 

මධ�න�ය = 750 +  1800
30  

= 750 + 60 = 810kg 
මධ� අගය �රය 
d �රය 
fd �රය 

 
 

මා�ක �යදම = �. 810 × 30 × 120 
= ��යල්  2 916 000 

 
� ස්කන්ධය = 810 × 30 = 24300𝑘𝑔 
සහල් ස්කන්ධය = 18.225 × 1000 = 18225𝑘𝑔 

 
� 1kg �න් ලැෙබන සහල්වල ස්කන්ධය 

= 18225
24300 = 0.75𝑘𝑔 

0.75 < 0.8 
 

∴   � 1𝑘𝑔 �න් ලැෙබන සහල්වල ස්කන්ධය 0.8kg ට වඩා අ� ෙව්. 
 

1 
1 
 

1 
1 
1 
 

1 
1 
 
 

1 
 
 
 
 
 

1 
 

 
 
 
 
 

05 
 
 

02 
 
 

01 
 
 
 
 
 

01 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
 

(5) 
 
 

 
i. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ii. 
 
 
 
 
 
 
 

iii. 
 
 

 

 
 

𝑆𝑖𝑛 640371 =  𝐴𝐵
70  

0.9035 × 70 = 𝐴𝐵 
𝐴𝐵 = 63.245 
∴ 𝐴𝐵 උස ආසන්න �ටරයට = 63𝑚 

 
 
 

𝑡𝑎𝑛𝜃 =  51
30 

𝑡𝑎𝑛𝜃 = 1.7000 
𝜃 =  590321 

 
∴ ආෙර�හණ ෙක�ණය 600 ට ආසන්න ෙව්. 

 
2 
 
 
 
 
 
 

1 
1 
1 
1 
 
 
 

1 
1 
1 
1 
 

 
02 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

04 
 
 
 
 
 
 

04 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
 
 
 

�පෙය් දත්ත ල�� ��මට 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
 

(6) 
 
 

 
 

 

𝑥2 − 8 × 𝑥
2 = 44 

𝑥2 − 4𝑥 = 44 

(𝑥 − 2)2 = 44 + 4 

(𝑥 − 2)2 = 48 

𝑥 − 2 =  ±√48 

𝑥 − 2 =  ±4√3 

𝑥 − 2 =  ±4 × 1.73 

𝑥 − 2 =  ±6.92 

𝑥 − 2 = 6.92 ෙහ� 𝑥 − 2 =  −6.92 

𝑥 = 8.92 ෙහ� 𝑥 =  −4.92 

𝑥 < 0 �ය ෙන�හැක 

∴ 𝑥 = 8.92 

වර්ගඵලය 𝑥2 =  (8.92)2 

(8.92)2 < 92 ෙහ� 

𝑥2 < 81 

 

1 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

03 

 

 

 

 

 

05 

 

 

 

 

02 
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(7) 

 
 

 
i. 
 
 

ii. 
 
 
 
 
 

iii. 
 
 
 
 
 
 

iv. 

 
12, 15, 18, 21 
අ�යාත පද අතර ෙවනස 3 �සා ෙමය සමාන්තර ෙ���ය�. 

 
𝑇𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 
𝑇12 = 12 + (12 − 1)3 
= 12 + 33 
= 45 

 
𝑇𝑛 = 𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑 
69 = 12 + (𝑛 − 1)3 
57
3 =  

(𝑛 − 1)3
3  

19 = 𝑛 − 1 
20 = 𝑛 

 

𝑆𝑛 =  𝑛
2 {2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑} 

𝑆25 =  25
2  {24 + (25 − 1)3} 

=  25
2  {24 + 72} =  25

2 × 96 = 1 200 

 
1 
1 
 

1 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 
 

1 
 
 
 

1 

 
 

02 
 
 
 

02 
 
 
 
 
 

02 
 
 
 
 
 
 
 

02 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 

   
v. 

 

𝑆12 =  12
2  (12 + 45) 

= 6 × 57 
= 342 

 
�� ඇ� ආසන ගණන = 342 + 8 = 350 
�දල = 350 × 500 
= �. 175 000 

 
 
 
 
 

1 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 

02 
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(8)  
 

 
i. 
 
 
 

ii. 
 
 

iii. 
 
 
 

iv. 
 

v. 

 
AB ෙර්ඛාව ඇ�ම 
450 ෙක�ණය �ර්මාණය 
ABC �ෙක�ණය �ර්මාණය 

 
CX ලම්භය �ර්මාණය 

 
පාදයකට ලම්භයක් �ර්මාණය 
ෙක්න්�ය ල�� ��ම 
වෘත්තය ඇ�ම 

 
XC හා CB ෙර්ඛාවලට සම ��න් ��� පථය �ර්මාණය 

 
𝐴𝐵�𝐶 =  450 (දත්තය) 
𝐶𝐵�𝑋 =  𝐶𝑌�𝑋 (එකම වෘත්ත ඛණ්ඩෙය් ∡) 
∴  𝐶𝑌�𝑋 =  450 
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(9) 

 
 

 
i. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
𝐵𝐶 ∥ 𝑃𝑄 
∴ 𝐵𝑅 ∥ 𝑃𝑄 
𝐴𝐵 ∥ 𝑄𝑅 
∴ 𝑃𝐵 ∥ 𝑄𝑅 
∴ 𝑃𝑄𝑅𝐵 සමාන්තරා�ය� (සම්�ඛ පාද �ගල් සමාන �සා) 
𝐴𝐵�𝐶 =  900 
𝑃𝐵𝐶 =  900 
∴ 𝑃𝑄𝑅𝐵 සෘ�ෙක�ණා�ය� (එක් ෙක�ණයක් සෘ�ෙක�ණයක් � 
සමාන්තරා�ය සෘ�ෙක�ණා�යක් �සා) 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
 

(9) 
  

ii. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

iii. 

 
AB පාදෙය් මධ� ලක්ෂ� P ෙව්. 
𝐵𝐶 ∥ 𝑃𝑄 
∴ AC පාදෙය් මධ� ලක්ෂ� Q ෙව්. (මධ�ලක්ෂ� �ෙම්යෙය් 
�ෙල�මය) 
𝐴𝐵 ∥ 𝑄𝑅 
∴ BC පාදෙය් මධ� ලක්ෂ� R ෙව්. (මධ�ලක්ෂ� �ෙම්යෙය් 
�ෙල�මය) 
∴ 𝐴𝐶 ∥ 𝑃𝑅 (මධ�ලක්ෂ� �ෙම්ය) 
𝐴𝑄 ∥ 𝑃𝑅 
1
2 𝐴𝐶 = 𝑃𝑅 
𝐴𝑄 = 𝑃𝑅 
∴ 𝐴𝑄𝑅𝐵 සමාන්තරා�ය� (සම්�ඛ පාද �ගලක් සමාන හා 
සමාන්තර �සා) 

 
𝐴𝑄 = 𝑃𝑅  (සා�ත�) 
𝑃𝑅 = 𝐵𝑄  (සෘ�ෙක�ණා�යක �කර්ණ සමාන �සා) 
∴  𝑃𝐴�𝑄 = 𝑃𝐵�𝑄 (සමද්�පාද �ෙක�ණයක සමාන පාදවලට 
සම්�ඛ ෙක�ණ) 
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(10)  

(a) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(b) 

 
 

ෙග�ල 𝑛 ගණනක ප�මාව = ��න්ඩරෙය් �ස් ප�මාව 
4
3 𝜋𝑎3 × 𝑛 = 𝜋 × 𝑟2 × 2𝑟 

4𝑎3𝑛
3 =  2𝑟3 

𝑛 = 3𝑟3

2𝑎3 

𝑛 = 3
2 �𝑟

𝑎�
3

 

 

𝑛 = 2
3 �𝑟

𝑎�
3

 ට ආෙද්ශ කළ �ට 

= 3
2 × 7

3.5 × 7
3.5 × 7

3.5 

= 12 
 
 

𝑙𝑔𝑥 = lg 4.32 + lg 542 − lg 25.71 
= 0.6355 + 2.7340 − lg1.4101 
= 1.9594 
𝑥 = 𝑎𝑛𝑡𝑖𝑙𝑜𝑔 1.9594 
= 91.08 
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�ශන් අංකය ල�� �ෙම් ප�පා�ය ල�� 
 

(11) 
 
 

 
i. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ii. 
 

iii. 
 
 

iv. 
 
 

v. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ෙපෙදස අ�� ��ම 
 

40 
 

40 : 15 
8 : 3 

 
7 + 9 
16 
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(12)  

 
 
 

 
𝐴𝑂𝐵 ∆   හා 𝐴𝑂𝐷∆ 
𝐴𝐵 = 𝐴𝐷 (දත්තය) 
𝐵𝑂 = 𝐷𝑂 (එක ම වෘත්තෙය් අරයන් සමාන ෙව්) 
𝐴𝑂 = 𝐴𝑂 (ෙප�� පාදය) 
∴ 𝐴𝑂𝐵∆ ≡ 𝐴𝑂𝐷∆ (පා.පා.පා. අවස්ථාව) 
𝐵𝐴�𝑋 =  𝐷𝐴�𝑋 (අංගසම �ෙක�ණ ෙදකක අ��ප ෙක�ණ 
සමාන �සා) 
𝐵𝐴�𝐷 =  𝐵𝐴�𝑋 + 𝐷𝐴�𝑋 
𝐵𝐴�𝐷 =  2 𝐷𝐴�𝑋 
𝐷𝑂�𝑋 =  2 𝐷𝐴�𝑋  (වෘත්ත චාපය�න් ෙක්න්�ෙය් ආපාත්ත 

          ෙක�ණය මත ආපාත්ත ෙක�ණය ෙමන් 
                                ෙද�ණය�) 
𝐵𝐴�𝐷 + 𝐵𝐶�𝐷 = 1800 (වෘත්ත ච�ර�යක සම්�ඛ ෙක�ණ 
                                                                          ප��රක ෙව්.) 
∴ 2D𝐴�𝑋 + 𝐵𝐶�𝐷 = 1800 
D𝑂�𝑋 + 𝐵𝐶�𝐷 = 1800 
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∈ 

ය��පැ� 
ඇ� �වාස 

පාපැ� ඇ� 
�වාස 

9 

8 7 16 

එක් ෙපෙදසට 
එක බැ�න් 

  

  

  

  

  


